

Πύρρειος νίκη Τέρνμπουλ με 48-35

Παραιτήθηκε ο Ντάτον αν και ο πρωθυπουργός του ζήτησε να παραμείνει στην κυβέρνηση.

Αναμένεται ευρύς ανασχηματισμός.

Ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ κέρδισε τον Πήτερ Ντάτον με 48-35 ωστόσο η μικρή διαφορά αναμένεται να δημιουργήσει προβλήματα στην κυβέρνηση. Ο κ. Ντάτον παραιτήθηκε από τη θέση του Υπουργού Εσωτερικών και τώρα ο πρωθυπουργός καλείται να καλύψει το κενό που δημιουργήθηκε στο υπουργικό συμβούλιο. Σύμφωνα με πληροφορίες του ABC, παρά το γεγονός ότι ο κ. Ντάτον αμφισβήτησε τον κ. Τέρνμπουλ, ο πρωθυπουργός προσέφερε στον αντίπαλό του την ευκαιρία να συνεχίσει να υπηρετεί την κυβέρνηση. Πληροφορίες από το στρατόπεδο των Λίμπεραλ θέλουν και άλλους υπουργούς να εγκαταλείπουν τις θέσεις τους γεγονός που θα μπορούσε να προκαλέσει μεγάλο ανασχηματισμό. Η ριψοκίνδυνη

κίνηση του κ. Τέρνμπουλ ενδέχεται να αποτύχει, καθώς δείχνει ότι δεν έχει την απόλυτη υποστήριξη των υπουργών του και φέρνει στην επιφάνεια το μέγεθος της διάσπασης μεταξύ των δύο διαφορετικών τάσεων μέσα στο Φιλελεύθερο Κόμμα. Μόλις προχθές ο κ. Τέρνμπουλ δήλωνε ότι είχε την «απόλυτη υποστήριξη» του κ. Ντάτον. Η ψηφοφορία χθες το πρωί επιβεβαίωσε ότι ο κ. Ντάτον έχει την υποστήριξη μιας σημαντικής ομάδας του κόμματος - κυρίως συντηρητικών - που επιθυμούν να αντικαταστήσει τον κ. Τέρνμπουλ ως πρωθυπουργό. Η αστάθεια στην ηγεσία των Λίμπεραλ συνεχίζει την παράδοση που έχει δημιουργηθεί στην αυστραλιανή ομοσπονδιακή πολιτική εδώ και σχεδόν μια δεκαετία και ξεκίνησε όταν η κυ-

βέρνηση των Εργατικών αντικατέστησε τον Kevin Rudd με την Julia Gillard το 2010.

Σόρτεν: Ο Τέρνμπουλ προσποιείται ότι κυβερνά τη χώρα

Ο Τέρνμπουλ προσποιείται ότι έχει τον έλεγχο και κυβερνάει τη χώρα, αλλά οι βουλευτές του έχουν μεγαλύτερη δύναμη, δήλωσε ο Μπιλ Σόρτεν. «Σήμερα το πρωί ο Τέρνμπουλ κοίταξε την άβυσσο και η άβυσσος τον κοίταξε πίσω», δήλωσε ο κ. Σόρτεν στους βουλευτές του την Τρίτη και πρόσθεσε «Δεν ξέρω πώς μπορεί και προσποιείται ότι κυβερνάει τη χώρα όταν ο κάθε βουλευτής τον έχει του χεριού του».

Ποιος είναι ο Πήτερ Ντάτον που διεκδίκησε την θέση του Μάλκολμ Τέρνμπουλ

...και αν και παραιτήθηκε από υπουργός πιθανώς να την ξαναδιεκδικήσει πριν από τις εκλογές

Ο Υπουργός Εσωτερικών Πήτερ Ντάτον είναι μια από τις προσωπικότητες που έχουν προκαλέσει μεγάλες συμπάθειες αλλά και μεγάλες αντιπάθειες στον πολιτικό χώρο.

Μέχρι την περασμένη Παρασκευή, ο πρώην αστυνομικός της δίωξης ναρκωτικών του Κουίνσλαντ θεωρούνταν ως ο επικρατέστερος διεκδικητής της θέσης του Πρωθυπουργού Μάλκολμ Τέρνμπουλ, με τους υποστηρικτές του να θεωρούν ότι έχει τα κουκιά για να διεκδικήσει την αρχηγία του κόμματος και της χώρας. Ακόμη και τώρα, μετά την χθεσινή νίκη του Τέρνμπουλ, οι πολιτικοί του φίλοι θεωρούν ότι δεν έχει πει την τελευταία του λέξη. «Είναι ο αγαπημένος της συντηρητικής πτέρυγας του Φιλελεύθερου Κόμματος και σε όλες τις αναμεταξύ τους συζητήσεις είναι αυτός που θα επιθυμούσαν να αντικαταστήσει τον Τέρνμπουλ», δήλωσε πρόσφατα ο πολιτικός αναλυτής Chris Salisbury στο SBS News. Ο πρώην υπουργός Υγείας άφησε το στίγμα του στην πολιτική ζωή της χώρας ως υπουργός μετανάστευσης και από όταν ανέλαβε το δύσκολο υπουργείο τον Δεκέμβριο του 2014 συνδέθηκε το όνομα του με την πολιτική των αυστηρών ελέγχων των θαλάσσιων συνόρων και της παρεμπόδισης των σκαφών με πρόσφυγες που αναζητούν άσυλο στην Αυστραλία. Σήμερα έχει στον τομέα ευθύνης του το τεράστιο χαρτοφυλάκιο των εσωτερικών υποθέσεων, της μετανάστευσης και της εθνικής ασφάλειας.

«Η σκληρή του στάση τον κάνει αρεστό στη δεξιά πτέρυγα του κόμματος»

Ο πολιτικός αναλυτής Dr Salisbury θεωρεί ότι αν και είναι η σκληρή του στάση σε διάφορα ζητήματα που τον κάνει αρεστό στην δεξιά πτέρυγα του κόμματος του, σε περίπτωση που αναλάβει στο μέλλον τη θέση του πρωθυπουργού, η εικόνα του αδιάλλακτου θα μπορούσε να βλάψει τις φιλοδοξίες του κόμματος του. Είτε πρόκειται για απίστευτες γκάφες είτε εσκεμμένες προσπάθειες να προκαλέσει αυτούς που αποκαλεί «παλαβή αριστερά», οι δηλώσεις του κ. Dutton προκαλούν τακτικά έντονες αντιδράσεις. Τον Ιανουάριο είχε δηλώσει ότι οι κάτοικοι της Μελβούρνης «φοβούνται να πάνε σε ένα εσπιατόριο» λόγω της βίας των «αφρικανικών συμμοριών». Σε μια άλλη περίπτωση αναγκάστηκε να ζητήσει συγγνώμη για ένα αστείο για την αύξηση των επιπέδων της θάλασσας που απειλούν τα νησιά του Ειρηνικού. Συγγνώμη ζήτησε και όταν αποκάλυψε σε μήνυμα την δημοσιογράφο Samantha Maiden «τρελή γαμ***η μάγισσα». Το μήνυμα προοριζόταν σε έναν συνάδελφό του αλλά το έστειλε καταλάθος στη Maiden. Ως υπεύθυνος για την αυστηρή πολιτική φύλαξης των συνόρων της Αυστραλίας, έρχεται σε τακτική σύγκρουση με τους υποστηρικτές των προσφύγων για τις συνθήκες στο Ναούρου και το νησί Μανούς και για την άρνησή του να επι-



τρέψει στους αιτούντες άσυλο να έχουν πρόσβαση σε ιατρική περίθαλψη στην πειρωτική χώρα. Μεταξύ των πιο επιθετικών σχολίων του για τους πρόσφυγες, ήταν η δήλωσή του ότι ήταν λάθος που επιτράπη στους μουσουλμάνους πρόσφυγες από το Λίβανο να έρθουν στην Αυστραλία τη δεκαετία του 1970 και τους κατηγορήσει ότι είναι υπεύθυνοι για τα υψηλά ποσοστά εγκληματικότητας στο Δυτικό Σίδνεϊ. Απαντώντας σε μια πρόταση των Πρασίνων για περισσότερες προσλήψεις προσφύγων, είπε ότι «οι αγράμματοι» αιτούντες άσυλο θα καταλάβουν τις θέσεις εργασίας στις τοπικές κοινότητες ή θα «βουλευτούν με τα επιδόματα».

Έδειξε πάντως μεγάλη συμπόνια για τους «διωκόμενους» αγρότες της Νότιας Αφρικής, προτείνοντας να τους δοθεί ειδική βίζα - μια ιδέα που απορρίφθηκε από τους περισσότερους συναδέλφους του και προκάλεσε διπλωματική ένταση με ηγέτες της Νοτίου Αφρικής.

«Έχει μια πολύ ανθρώπινη πλευρά», λένε οι υποστηρικτές του

Ενώ είναι γνωστός για την ασυμβίβαστη στάση του στο μεταναστευτικό, οι υποστηρικτές του επιμένουν ότι έχει μια πολύ ανθρώπινη πλευρά που έγινε ορατή όταν προσέφερε στήριξη στους Yazidi που κρατήθηκαν αιχμάλωτοι από το IS στο Ιράκ και τη Συρία, ανοίγοντας την

πόρτα της Αυστραλίας σε περισσότερα θύματα διώξεων. «Είναι πραγματικά απίστευτα τρομακτικό αυτό που έχουν υποστεί οι Γιαζίντι και γι' αυτό η Αυστραλία έχει κάνει ενέργειες για την στήριξη τους», είχε πει μια συνέντευξη στο SBS News τον περασμένο Μάιο. Ως υπουργός Υγείας, επέβλεψε τη δημιουργία ενός ταμείου ιατρικών ερευνών με κεφάλαια 20 δισεκατομμυρίων δολαρίων και επαινέθηκε για το ολοκληρωμένο σχέδιό του για την ψυχική υγεία. Ωστόσο, η πρότασή του να χρεώνονται οι ασθενείς \$7 για τις επισκέψεις στον Γενικό Παθολόγο ενόχλησε και τους εργαζόμενους στο χώρο της υγείας και τους πολίτες. Το έργο του στο υπουργείο χαρακτηρίστηκε «το χειρότερο» σε μια έρευνα μεταξύ των Αυστραλών γιατρών αλλά ο Dutton θεώρησε τις διαπιστώσεις «άνευ σημασίας κριτική από τους αριστερούς». Όταν ο τότε πρωθυπουργός Κέβιν Ραντ είπε την περίφημη συγγνώμη για τις κλεμμένες γενιές των Αυτοχθόνων το 2008, ο Dutton ήταν ο μόνος βουλευτής του Συνασπισμού που δεν ήταν εκεί αν και τώρα λέει ότι λυπάται που απουσίαζε.

Η ζωή του εκτός Κοινοβουλίου

Ο κ. Dutton ξεκίνησε ταπεινά. Γεννημένος στο Μπρίσμπεϊν το 1970, είναι ο μεγαλύτερος από τέσσερα αδέρφια. Ο πατέρας του ήταν οικοδόμος και η μητέρα του εργαζόταν σε παιδικό σταθμό. Έχει